

入伏以来，天气酷热，沧州动物园里的熊猫猴子大象们有的住进了空调房，有的抱着冰块解暑，有的吃上了特制的雪糕——

动物们的“花式避暑”

本报记者 祁晓娟 摄影报道

炎炎夏日，吃什么也不如来一顿冰镇水果更过瘾了。

7月18日下午，在沧州动物园熊猫馆，饲养员为大熊猫“晶运”“小妮”送上了夏日特定的雪糕和水果。

吹着空调吃冷饮，两只大熊猫的夏日生活别提多享受了。

大熊猫的空调屋

作为动物园的高颜值“团宠”，熊猫的防暑降温待遇在整个园区属于头一份。

吃饭的时间到了，看见饲养员端上来由苹果等水果做成的水果拼盘和冰块，大熊猫“晶运”“小妮”围了上来，开始享受它们的夏日特定大餐，神态怡然自得。

这些水果、冰块都是饲养员为它们精心准备的。

看着两只熊猫憨态可掬地吃着美食，游客们纷纷感叹：“它们太会享受生活了。”“国宝的待遇真的不一样。”“真羡慕它们啊。”

饲养员告诉记者，熊猫是杂食动物，它们最爱吃的是竹子。水果和冰块属于它们的夏日“加餐”。

除了在吃的方面特别好，熊猫们住的环境也特别舒适。

与外面的炎炎夏日形成了鲜明的对比，走进熊猫馆，凉气扑面而来。饲养员告诉记者，熊猫馆内空调24小时开放，温度常年保持在25摄氏度。

在天气炎热的夏日，大熊猫会一直待在凉爽舒适的空调房里。

饲养员告诉记者，只有在室外温度很凉爽的情况下，才会让熊猫“晶运”“小妮”外出活动。“一般早上9点之前或者是下完雨之后天气凉快的时候，我们会让熊猫在室外活动一下。”饲养员说。

空调、冰块、专用泳池齐上阵，在这个夏日里，熊猫馆里清



熊猫的消暑美食

凉舒适。熊猫“晶运”“小妮”只负责“卖萌”啦。

特制的“水果雪糕”

动物园的各种动物都有自己的特点，消暑方法也各有不同。工作人员针对动物们的习性，想出了各种“花式”防暑妙招。

夏日里，灵长类动物的夏日限定饲料已经上架。随着应季蔬菜水果的上市，它们的饲料也变得更加丰富。

“虽然冬天动物园里的绿猴、环尾狐猴、大猩猩等灵长类动物也会有水果吃，但是夏日里它们的水果大餐更加丰盛。”饲养员说，每天，它们吃的水果种类特别丰富，有桃子、西瓜、火龙果、香蕉、甜瓜、葡萄、哈密瓜、芒果等十几种。

水果是灵长类动物最喜欢的食物之一，如果在炎热的天气里，能够吃上一顿冰水果大餐，那可真是太美味了。

沧州动物园里有专门的冷库，动物餐厅的厨师们会把水果和冰块冻在一起，做成特殊的“雪糕”给它们吃。

下午3点，吃饭的时间到了，饲养员带着一大盆水果和“雪糕”，来给环尾狐猴喂食。

饲养员把水果和特制的“雪糕”放在地上，猴子们蜂拥而上，开始享受水果大餐。

“它们很聪明，也会挑食。”饲养员笑着说。每次吃水果，猴子们都会争先恐后地挑选好吃的水果，比如桃子、火龙果等，最后它们才吃蔬菜等其他食物。



西瓜是最受欢迎的“避暑水果”



猴子吃的水果种类特别丰富



冰水果大餐

河马“京京”“老大”都会吃一个西瓜。

7月18日下午3点，聪明的“京京”“老大”好像知道吃西瓜的时间到了，就主动来到围栏边。饲养员拿着一个西瓜，直接喂到“老大”“京京”的嘴里。

河马闭上嘴，瞬间就把西瓜给嚼碎了。炎炎夏日吃一个西瓜解暑，“京京”“老大”很满足。

大象“东东”吃起西瓜来也很“豪迈”。除了正常的饲料之外，饲养员也会把西瓜整个地喂到它的嘴里。

“‘东东’特别聪明。”饲养员告诉记者，每当喂它吃西瓜的时候，它总是高兴地把鼻子上下摆动，享受夏日特定美食。

相比河马和大象，犀牛“大龙”“二龙”“三龙”吃起西瓜来就比较“秀气”了。

饲养员会把西瓜切成一块一块的，放在地上，让它们吃。

动物餐厅的采购员告诉记者，每天动物们都会消耗掉几十个西瓜。

泡澡吃冰块

除了饮食之外，动物园的动物们还有泡澡、淋浴等其他的避暑方式。

记者了解到，早在6月份开始，饲养员们就开始制订动物们如何过夏天的计划了。每位饲养员针对不同的动物，提出了不同避暑方案。“这些动物我们养了好几年了，对它们的习性已经十分了解。”饲养员们纷纷表示。

骄阳似火，酷暑难耐。记者看到，黑熊正在惬意地泡澡，享受着美好的时光。

下午3点，饲养员为它们在喂食区准备了大冰块。

看到冰块后，黑熊们立刻兴奋起来，它们有的趴在冰上，有的搂住冰块，还有的直接张大嘴，咬冰块吃。

饲养员告诉记者，近期气温升高，一般是下午比较热的时候给黑熊们投喂冰块。

老虎、狮子等动物的运动场中均备有水池，它们可以根据自己的“需要”到水池中泡澡。

食草区的萌宠羊驼等披着厚重的“毛大衣”，散热性极差。为了减轻它们的“负担”，饲养员会使用剃刀、剪子等工具给它们修剪。“这些工作会在入夏之前完成。”饲养员告诉记者。

天气炎热，动物们容易口渴，补水工作也很重要。饲养员们要确保动物笼舍的饮水盆中时刻有清洁饮水，同时还要加强笼舍的清洁和消毒工作。

为了避暑，在大象馆中，大象“东东”每天还会享受饲养员的“淋浴”和“搓澡”。犀牛“大龙”“二龙”“三龙”还在泥坑里享受泥浆浴……

夏日的动物园里，在工作人员的细心呵护下，动物们享受着惬意美好的夏日生活。

中，西瓜成为最受欢迎的“避暑水果”。

“西瓜的消耗量最大，我们采购的时候都是一车一车地买。”动物餐厅的饲养员告诉记者，夏日里动物们最喜欢吃西

瓜。

不仅是灵长类动物，非洲动物河马、大象、犀牛也对西瓜“情有独钟”。

除了每天吃正常的饲料之外，为了给动物消暑，每天下午，

西瓜最受欢迎

今年夏天，沧州动物园准备的十几种防暑降温的饲料水果

扫码看视频 新闻料更多

饲养员针对动物们的习性，各出妙招，帮助它们轻松应对炎热天气……扫描二维码，观看相关视频。

